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nota Vragen van het lid Sjoerdsma D66 over de medische

toestand van voormalig president van Georgie Mikheil

Saakashvili

Aanleiding

De set schriftelijke vragen van het lid Sjoerdsma D66 over de medische toestand

van de in gevangenschap gehouden voormalig president van Georgie Mikheil

Saakashvili

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met verzending van bijgaande beantwoording van de schriftelijke

vragen

Kernpunten

• op 23 december 2022 publiceerde POLITICO een artikel over de medische

situatie van voormalig president van Georgie Mikheil Saakashvili Hierin

wordt gesteld dat Saakashvili voor zijn leven vreest en dat hij zo snel

mogelijk op humanitaire gronden geevacueerd zou moeten worden voor

medische hulp Tevens wordt in het artikel gesteld dat Saakashvili door

regeringspartij Georgian Dream als een symbolische politieke gevangene

zou worden gebruikt en dat er geruchten zijn dat hij mishandeld en

vergiftigd zou worden door de gevangenbewaarders Verder wordt gesteld
dat de gezondheidssituatie van Saakashvili het EU toetredingstraject van

Georgie zou bemoeilijken
• U geeft aan bekend te zijn met het zorgelijke POLITICO bericht over de

verslechtering van de gezondheid van voormalig president Mikheil

Saakashvili

• U geeft tevens aan dat NL op verschillende momenten op politiek en

hoogambtelijk niveau in contact is geweest met de Georgische autoriteiten

over de gezondheid van Mikheil Saakashvili waarbij het belang dat al zijn

rechten worden gerespecteerd inclusief het recht op adequate medische

zorg werden overgebracht U geeft ook aan dat Nederland zich niet kan

mengen in de rechtsgang van een ander land waaronder Georgie
• Tevens geeft u aan dat de situatie van Mikheil Saakashvili niet expliciet

onderdeel uitmaakt van het proces van overgang van EU perspectief naar
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EU kandidaatstatus voor Georgie Van alle potentiele kandidaat lidstaten

wordt echter verwacht dat zij tijdens het toetredingsproces het EU acquis
al zo veel mogelijk respecteren overnemen Respect voor mensenrechten

is hier onderdeel van
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Toelichting

• Sinds de terugkeer van Mikheil Saakashvili naar Georgie en zijn arrestatie

in oktober 2021 heeft Nederland regelmatig en consequent bilateraal bij
de Georgische regering aangedrongen op het respecteren van zijn
rechten inclusief zijn recht op een eerlijk proces en het recht op toegang
tot adequate medische zorg zowel op politiek als op hoogambtelijk
niveau

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Bescherming persoonlijke levenssfeer

Internationale en diplomatieke belangen
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